

本报“采摘嘉年华”第一季启动

小记者全家总动员体验“采摘乐”

本报23日讯(记者 刘兴权) 尝草莓、了解有机蔬菜水果知识、竞猜摘完的蔬菜水果的重量、观看大棚里的瓜果怎样生长的,23日,济宁市天元种植专业合作社的农场里传出来小记者们的欢声笑语。“采摘季里采摘忙”,150名小记者家庭分成上午、下午两批在此享受了惬意的采摘生活,度过了一个充实的周末。

23日上午一早还不到集合时间,迫不及待的小记者在父母的陪伴下驱车来到了农场,“孩子为了参加这个活动可激动了,听说采摘的是有机蔬菜和草莓,我们全家也跟着孩子‘总动员’提前来到了此处,在陪孩子的同时也了解了解有机蔬菜和水果”,一位小记者家长告诉记者说。

小记者们准时集合后首先开始了快乐的‘采摘运动会’。首先,小记者们品尝了工作人员准备的颜色鲜艳的让人垂涎欲滴的有机草莓,“真好吃!”“真甜!”刚吃一口小记者们便忍不住的告诉记者。这让人惊喜的草莓让在一旁的爸爸妈妈们也大饱了口福,不一会儿,一桌草莓便被一扫而光。品尝完这惹人喜爱的有机草莓后,小记者们开始了对“有机蔬菜”的学习,“有机蔬菜水果对其生长环境和生长技术的要求十分严格,生产过程中完全不使用农药、化肥、生长调节剂等化学物质,不使用转基因工程技术,同时还必须经过独立的有机食品认证机构全过程的质量

控制和审查”。在活动中,济宁市天元种植专业合作社的程老师向大家介绍了有机蔬菜和水果。在程老师的带领下,小记者们走进了有机知识的海洋里,不仅了解到了有机蔬菜水果的知识而且还学到了科学健康的饮食以及怎么甄别市场上食用比较安全的瓜果蔬菜,就连家长们也感叹道“此次活动跟着小记者团了解了不少在身边比较实用的知识,真是不虚此行!”。

随后运动会上蔬菜水果重量的竞猜更是精彩,“这一筐茄子有三斤六两”,“这一筐西红柿有五斤”,小记者们分成每10人一组,按组别顺序,每位小记者都感受一下手中这一筐蔬菜的重量,哪位小记者竞猜的结果和最后的称重后的结果最为相近就归谁,小记者们的激烈的竞猜也引起了家长们的好奇与兴趣,都想估计一下筐内水果的重量。“让孩子们自己感受重量,估计重量无疑对孩子们生活常识的学习有很大作用,让孩子们积极参与和感受,丰富孩子们的生活经验”,一位小记者的爸爸告诉记者。

精彩的蔬果采摘运动会过后,小记者们开始了“全家总动员”,在基地里爸爸妈妈齐上阵,草莓、西红柿、茄子……“西红柿的果实是这样长在植株上的”“茄子的植株是这样在栽培的”,在享受采摘乐趣的同时,小记者们跟着爸爸妈妈又学到了在课堂上学不到的知识。



我来掂一掂这筐辣椒的重量。

采摘花絮 为什么草莓基地里有蜜蜂?

“妈妈小心,这儿有蜜蜂,为什么这个在里面要放养蜜蜂?”细心的小记者李奕菲指着那洁白草莓花上的两只蜜蜂同时

还不忘保护妈妈。“放养蜜蜂有助于草莓授粉,这样才更有利于草莓的生长,而且是最自然生态的授粉方式,这样不仅提高了产量而且长出来的草莓还比较鲜艳、口感香甜”,大棚内的工作人员王阿姨过来说,“你看到大

棚中间的部分有个箱子吗,那是蜂箱,每个草莓大棚内均放有这么一个蜂箱。”“哦,那我可要记住了,原来种植草莓还有那么多的学问,回到学校后我要把学到的这些知识也分享给我的小伙伴们”小记者李奕菲告诉妈妈说。



摘下这颗惹人喜爱的草莓。



一组小记者正在紧张的等待竞猜的结果。



和爸爸一起挑选西红柿。

“我是小店员”活动获奖结果揭晓啦!

六名小记者获得一等奖,每人奖励价值150元的水果卡一张

本报济宁2月24日讯(记者杨艳 刘兴权) 2月22日,第三期小记者速鲜水果超市销售体验活动的销售总结在速鲜酒店举行,现场还进行了颁奖仪式,张睿哲等六名小记者获得了一等奖,每人奖励价值150元的水果卡一张。

1月25日和26日,两百名小记者们分成两批,参加了第三期“我是小店员”的水果店体验活动,孩子们在经过培训后被分配到速鲜的各水果连锁店“上岗”体验水果销售,体验期间,各水果连锁店店长根据孩子们的综合表现打分。本次的销售总结,将汇集出的各店长的给出的得分,按分数的高低颁发相应的奖项,活动共设一、二、三等奖。

速鲜水果连锁超市的负责人

杜经理首先对小记者们的综合表现给出了中肯评价,表示孩子们的表现可圈可点,虽然都是第一次当小销售员,可他们都不怯场,不仅热情接待前来选购水果的顾客,还积极推销介绍商品,孩子们的文明礼貌和积极主动还赢得顾客的赞誉。

接下来将要进行的是颁奖环节让孩子们激动不已,“好紧张,不知道自己有没有得奖”,“比老师公布考试成绩还让人激动。”……按捺不住忐忑心情的小记者们相互交流起来。最终,参与活动的孩子中共有八十名小记者获奖,其中张睿哲、陈宇轩等六名小记者由于出色的表现获得了一等奖,每人奖励价值150元的水果卡一张。

颁奖过后,获奖的小记者同大家交流了活动感受。孩子们用真诚质朴的语言将自己的心得向大家娓娓道来。看得出,水果超市的体验活动,孩子们不仅收获了销售实践,更学习到了如何与人交流,如何解决问题、如何面对挫折等书本上学不到的知识。

在随后的家长互动交流中,不少孩子的家长对水果店体验活动的认可。“看着她一本正经的向顾客介绍水果的营养成分,帮着提水、拿包装袋,猛然间,觉得孩子已经长大了,不再是自己眼里的那个小顽皮,孩子不仅得到锻炼,今天又拿到了奖,真心为她的成长感到骄傲。”小记者周江雯的家长对记者说到。

基层教育>> 鱼台县开展2014年度学前教育机构年检

为进一步规范幼儿园管理,鱼台县教育局自2月20日开始对全县注册幼儿园实施年检。本次年检工作至3月14日结束。

此次年检对象主要是全县准予注册一年以上的幼儿园。年检采取幼儿园自查与局年检组复查相结合的方式,主要就幼儿园遵守法律、法规和各级政府有关文件政、幼儿园日常管理、师资达标、教育教学、安全管理等情况进行评定赋分。年检结束后,将视实际得分给出年检结论分为“合格”、“整改”

“不合格”三种结论。

据悉,只要幼儿园出现责任事故、存在小学化教育、有较大安全隐患、不服从教育及有关部门正常管理等情况,将一律定为年检不合格。凡定为不合格的幼儿园,在未达到合格等次之前,不得招生,限期整改后仍然达不到要求的,取消办园资格,收回办园许可证等有关证件并进行公告。拒绝年检、不接受年检处理决定的,取消办园资格,并向社会公告。

(通讯员 周民伟)

“教育连万家”栏目邀您投稿!

亲爱的读者:

为了进一步丰富“运河教育”周刊内容,促进家校共建纵深发展,为教育主管部门、学校、家长以及学生之间开启无障碍沟通渠道,本报将在“运河教育”周刊开设“教育连万家”栏目。本栏目将通过教育政策帮问、教育热点解读、教育心得交流、学生心声传递等多种方式,切实满足您对教育的了解需求。本栏目长期征稿,欢迎广大读者积极投稿。具体内容如下:

- 一、征稿主题:
- 1.自己在家庭教育中所遇到的难题;
 - 2.家庭教育的心得;
 - 3.对学校及老师教学方式的想法及建议;
 - 4.想了解的教育政策法规;
 - 5.对孩子/父母/老师/校长提提意见、要求;
 - 6.夸夸自己的孩子/父母/老师/校长。
- 二、征稿要求:
- 1.字数:文字作品一般不超过800字;
 - 2.所有稿件均需电子版,以便编辑;
 - 3.体裁不限;
 - 4.所有来稿请注明真实姓名、班级和联系电话,以便及时与作者联系;
 - 5.来稿概不回复。
- 三、投稿方式:
- 邮箱:qlwbyhjy@163.com

滑雪

济宁实验小学三年级二班 刘承启

今天,我们小记者团组织去了蓬青山滑雪,我们又兴奋又期待。

终于到出发时间——七点半了!我们走了一段高低不平的山路后,终于到了蓬青山滑雪场。滑雪场呈圆形,远远望去像一块巨型面包;走近看时,“蓬青山滑雪场”几个七彩色的大字映在眼前,整个建筑显得雄伟壮观。我们换了鞋,上了雪橇,显得很笨重,因为装备沉甸甸的。

爸爸给我聘请了一位教练。教练先教我“刹车”,她说“刹车”就是用双腿向外蹬开,不要

小记者 优秀作文秀

抬脚,前面距离保持不要动。开始教练扶着我,我可以慢慢下滑了,但教练一松手,我就摔了个嘴啃泥,我一脸的不甘心,慢慢的学习,第二次终于可以畅通无阻地慢慢下滑了。教练又教我拐弯,我仅练了一次就会了。第一次快速下滑时,风在耳边吹过,风声里夹杂着雪橇与雪的摩擦声,我的心跳不由得加速。终于,我学会了快速下滑。

滑着滑着,我开始洋洋自得了,心想:快速下滑有什么意思,练漂移好了!于是,我开始

练习漂移。第一次,我滑了个“侧滑”,第二次我滑了个“坐滑”,第三次我滑了个“卧滑”……每次摔倒我都对爸爸喊:“老爸,救命!”爸爸为了扶我,摔倒了好几次,我不好意思地笑了一笑。

时间到了,我们依依不舍地离开滑雪场。这次滑雪,让我明白了一个道理:不要在基础不好时就骄傲自大,练习高难度的样式,因为那样只会让你走向失败;要一步一个脚印,脚踏实地学习,从基础做起持之以恒学习,这样才能一步步走向成功!